

ПРАВО

В.В Петрашук

(Институт управления, бизнеса и права, г. Ростов-на-Дону, Россия)

Влияние этических и правовых взглядов античных юристов в процессе формирования личности современного юриста

Юридическая профессия требует от профессионала не только знания предмета, но понимания своего места в системе существующих общественных отношений. Юрист обладает определенным, характерным только для юристов, взглядом на общественные отношения: он должен понимать каждого человека, прежде всего, ценить именно человека, а уже затем – проникать в материю права. Этот взгляд формируется в процессе обучения и профессиональной деятельности путем изучения права и моральных предписаний, действующих в обществе. Наибольшая роль в праве континентальном принадлежит римским юристам, носившим имя «*iuris prudentes*» и сформировавшим облик юриста-профессионала в своих трудах. Изучение их опыта, изучение античной юриспруденции, различающей мораль и право, необходимо в этой профессии.

Ключевые слова: мораль, право, справедливость, римское право, юриспруденция, профессиональная этика.

28 октября 2014 г.